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ВВЕДЕНИЕ

В последнее десятилетие в содержании изучения литературоведения произошли определенные изменения. Новые приоритеты в области филологического образования определили аспекты изучения и специфику изучения литературоведения как научной дисциплины
Одним из путей повышения эффективности при изучении литературоведения является широкое внедрение в данный процесс информационных технологий (ИТ XE "ИТ" ), и прежде всего мультимедиа XE "мультимедиа"  и Интернета.
Интернет открыл широчайшие возможности для человека путешествовать по странам и континентам, по желанию общаться с их представителями, дал реальный доступ к мировому культурному наследию и достижениям культуры. Уже давно не нуждаются в какой-либо рекламе сами достоинства Интернет как способа расширения возможностей человека в удовлетворении своих жизненно важных потребностей, интересов.
Развитие и быстро расширяющееся использование глобальных компьютерных сетей во всем мире создают совершенно новые возможности получения, хранения и распространения информации, использования колоссальных мировых ресурсов деловой, образовательной, развлекательной, культурной и другой информации. 

Сеть Интернет во всем мире развивается как средство коммуникаций и обеспечения широкого доступа пользователей к информации и знаниям. 

Специфика литературы как учебной дисциплины непосредственно связана со спецификой литературы как вида искусства, именно поэтому главным при изучении литературы является текст художественного произведения. Все средства изучения ориентированы на более глубокое понимание текста художественного произведения, емкого словесного образа. 

В настоящее время существует большое количество учебников по литературе. Однако обширный информационный поток и ориентация на удовлетворение личных запросов студента не позволяют ограничить изучение предмета лишь использованием учебника.
Таким образом, при изучении конкретного произведения или темы мы должны привлекать сведения из самых разнообразных предметов и искусств, которые дополняют, уточняют, развивают литературный материал, преломляют его в новых идеях, образах, понятиях, картинах. При этом Интернет-ресурсы XE "Интернет-ресурсы"  (ИР XE "ИР" ) помогают увидеть произведения известных писателей глазами художников, музыкантов, режиссеров, актеров во всем облике их собственного мастерства. Интернет-ресурсы представляют обширный материал для изучения литературы, так как их разнообразный, многоаспектный характер позволяет удовлетворить самые изысканные потребности.

Что касается филологов, то для них могут быть полезны многочисленные каталоги библиотек, архивов, музеев, сайты разнообразных фондов, где содержится информация и о разнообразных грантах, проектах, научных конференциях, научно-исследовательских и культурных учреждениях. Кроме того, существуют так называемые виртуальные библиотеки, в которых можно найти практически любую необходимую книгу.

Необходимо отметить, что Интернет, это объективная реальность, без которой трудно смотреть не только в будущее, но и на настоящее, это не только один из важнейших источников информации, но, также, и расширения кругозора.

ГЛАВА 1

ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

Проблема использования ИТ XE "ИТ"  в исследованиях, посвященных изучению литературоведения, – новая в современной науке. Однако все же существуют разработки про взаимосвязь современной литературы и виртуальной реальности. Но, историю польской литературы начала XIX столетия, которая складывает ядро научных интересов автора данного исследования, ИТ затрагивают только косвенным образом, преимущественно в процессе обучения и преподавания. Последней проблеме посвящена статья О.Анцыферовой “Об использовании новых информационных технологий в изучении американской культуры” [1], Мачэль А. Л. Выкарыстанне інфармацыйных тэхналогій у выкладанні мовы і літаратуры [8], О.А.Быкова “Есть ли место компьютеру на уроке литературы?” [4], А. С. Зигангореевой "Информационные технологии XE "Информационные технологии"  на уроках русского языка и литературы" [5] и др. 

Для написания  данной работы использовались разнообразные источники, широкомасштабные и узкоспециализированные. Среди их хотелась бы выделить такие, как учебник Беньяш Ю. Л. “Освоение персонального компьютера и работа с документами” [2], “Информатика для гуманитариев” под редакцией Л.И. Бородкина и И.М. Гарсковой [6], “Основы информатики, компьютерной графики и педагогические программные средства” Кравчени Э. М. [7] и др.
Про глобальную информационную сеть Интернет также существует много литературы. В данной области исследуются не только принципы функционирования Интернета, стратегия поиска в Сети, но и технология доступа к его ресурсам, электронная почта и др. Неиссякаемость по информативной содержательности может считаться работа, которая называется "Internet для всех" Олейникава М. А. – в ней в простой, удобной форме подается материал теоретическо-практического плана [9]. 
Использованная автором литература не претендует на полноту знаний, однако, позволяет существенно расширить их уровень согласно с лингвистическим, литературоведческим мировоззрением. Характеризуется актуальностью, содержательностью источников, простотой в передачи информации, высоким уровнем обработки материала и, конечно, разноплановостью в изучении информационных процессов.
ГЛАВА 2

МЕТОДИКА ИССЛЕДОВАНИЯ

Под методом понимается совокупность приемов, способов, правил познавательной, теоретической и практической, преобразующей деятельности людей. Эти приемы, правила, в конечном счете, устанавливаются не произвольно, а разрабатываются исходя из закономерностей самих изучаемых объектов.
В связи с вышесказанным при написании выпускной работы автор использовала комплекс логических методов. В первую очередь анализ и синтез. Анализ – расчленение целостного предмета на составляющие части с целью их всестороннего изучения. Синтeз – oбъeдинeниe вcex дaнныx, пoлyчeнныx в peзyльтaтe aнaлизa. Синтeз нe пpocтoe cyммиpoвaниe peзyльтaтoв aнaлизa. Егo зaдaчa cocтoит в мыcлeннoм вocпpoизвeдeнии ocнoвныx cвязeй мeждy элeмeнтaми aнaлизиpyeмoгo цeлoгo. 

Так же была использована дедукция – вид умозаключения от общего к частному, когда из массы частных случаев делается обобщенный вывод обо всей совокупности таких случаев, и индукция – метод исследования и способ рассуждения, в котором общий вывод строится на основе частных посылок.

Для непосредственного решения поставленных задач нами использовались общенаучные методы, в частности, приемы теоретического исследования. 
В методологическом плане работа основана на принципах комплексного подхода и объективности. Первый из них основан на всестороннем изучении и анализе объекта исследования, второй – обеспечивается единством и взаимосвязью использованных методов.
ГЛАВА 3

ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИТ XE "ИТ"  ПРИ ИЗУЧЕНИИ ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЯ
3.1 Возможности применения ИТ XE "ИТ"  в изучении литературоведения
Сфера применения компьютерных технологий растет и совершенствуется вместе с самими технологиями. В их развитии есть две основные тенденции: с одной стороны, они используют все более сложные и изощренные методы исследования и визуализации информации, с другой, – они становятся все более “человечными”, понятными гуманитарному пользователю. Поэтому все основные пользовательские возможности сегодня активно используются филологами-исследователями. 

В современной методике формируются новые концепции применения компьютера и компьютерных технологий при изучении литературоведения, разрабатывается целостная и оптимальная система параметров по отбору и организации учебного материала, их характеристики и значимости, в большинстве случаев построенных на основе гипертекстовой технологии. 

Использование Интернета как источника аутентичной информации, средства, повышающего мотивацию в изучении литературы, дает основание для создания и обеспечения индивидуализации, интерактивности обучения, моделирования специальной обучающей среды и, в конечном счете, повышает эффективность обучения. 

Использование ИР XE "ИР"  при изучении литературы все больше привлекает методистов, преподавателей и студентов. Специфической особенностью этого средства обучения является возможность широкого применения смежных искусств: произведений живописи, графики, музыки, архитектуры. 

Специфика этого источника информации и в том, что студент может не только прочитать, но и прослушать художественные произведения в исполнении лучших мастеров художественного слова, увидеть интерпретации литературных произведений в графических образах.

Также эффективность при изучении литературы достигается использованием гипертекстовых ссылок, дающих возможность студентам ознакомится с электронными библиотеками наглядных пособий, с хрестоматийными материалами, галереями, книгами в электронной библиотеке. Однако обращение к созданию электронных библиотек наглядных пособий обуславливается не столько отсутствием адаптированных информационных источников (хотя, безусловно, это очень важный аспект проблемы), сколько широкими методическими возможностями, реализация которых возможна при обращении к средствам новых информационных технологий – CD-ROMам и Интернет-ресурсам. Принципиальное отличие электронной библиотеки наглядных пособий от традиционных источников – ее полифункциональный характер. Полифункциональность расширяет диапазон использования, то есть обеспечивает возможность многократного применения материалов для решения различных задач. 
Нужно учитывать и то, что зачастую в библиотеке нет необходимой литературы или не хватает количества экземпляров на всех читателей. В этом плане компьютерная сеть Интернет представляет собой уникальную систему открытого доступа к информационным ресурсам и позволяет получить нужную информацию в кратчайшие сроки.

Поиск информации в системе Интернет имеет целый ряд преимуществ перед традиционным способом получения знаний. Прежде всего, следует отметить, что при работе с литературой в компьютерной сети Интернет меньше времени расходуется на работу с каталогом, на поиск необходимой информации. Студенту не нужно выписывать требования, заполнять формуляры, чтобы ознакомиться с тем или иным литературным источником. Полученную информацию, если это необходимо, можно скопировать на диск и продолжить работу в любое свободное время. Преимущество работы в системе Интернет заключается также и в том, что студенты получают возможность ознакомиться со степенью разработанности той или иной проблемы не только  в отечественной, но и в зарубежной литературе. Кроме того, происходит постоянное обновление имеющейся информации, что особенно важно для студентов гуманитарных факультетов. Использование сети Интернет ориентировано на проявление самостоятельности и активности студентов в овладении знанием и предполагает усвоение информации с учетом индивидуальных возможностей студентов.

На сегодняшний день, в эпоху всеобщей информатизации и глобализации, необходимость и возможность применения информационных технологий в работе литературоведа не вызывает сомнений. С помощью компьютера современный исследователь, в частности  литературовед,  может: расширить кругозор с помощью мультимедийных энциклопедий; с помощью разнообразных поисковых систем в интернете найти необходимые сведения по  исследуемой тематике, а также, пользуясь электронными каталогами библиотек, найти необходимое издание какого-либо автора и воспользоваться нужной цитатой; принять участие в обсуждении актуальных проблем по исследуемой теме посредством онлайн конференций, форумов; сделать подстрочный перевод произведения с помощью автоматического переводчика; создать частотный словарь произведения; провести компьютерный анализ текста и многое другое.
Вместе с тем следует отметить, что не все студенты предпочитают работать в системе Интернет. Это можно объяснить психологическим барьером, который наиболее характерен для студентов гуманитарных факультетов. 

Таким образом, разнообразие имеющихся в Интернете материалов способно удовлетворить интересы студентов при изучении литературы. 
3.2 Применение ИТ XE "ИТ"  при изучении творчества К.И.Галчиньского XE "К.И.Галчиньского" 
При работе над темой “Творчество К.И.Галчиньского XE "К.И.Галчиньского" ” автор столкнулась с трудностями в подборе специальной литературы, т.к. в отечественном литературоведении XE "литературоведение"  данная проблема практически не исследовалась, в отличие от польского. Основное внимание было уделено опубликованным источникам по указанной теме (исследования Д.Буттлер, Я.Оссовского, Э.Касперского, С.Яворского и др.).
При написании работы автор не обошла своим вниманием архивные источники по указанной теме, содержащиеся в Национальной Библиотеке Республики Польша (НБРП). Там представлено довольно много материала, переведенного в электронную форму. Это делает ранее недоступные для исследователя источники легко доступными и удобными в использовании, обработке, интерпретации. 

Несмотря на то, что в Интернет выбрасывается огромное количество электронных учебников, энциклопедий, словарей и др. web-ресурсов, ни один из них не подходит полностью для изучения данной темы. Хотя нельзя не отметить, что база литературоведческого материала занимает важное место в глобальной сети. Интернет. Таким образом, имеющиеся в наличии ресурсы не удовлетворяют потребности автора. 

Тем не менее, следует отметить, что изучение творчества отдельного писателя не может быть изолированным от проблем эпохи, историко-литературного контекста. Установка на постижение своеобразия художественного мира писателя, отдельного произведения предполагает его рассмотрение на фоне литературных традиций, в сравнении с предшественниками и современниками писателя, поэта, в рамках отдельного направления, жанра. И непосредственно для изучения данного аспекта автору в значительной мере помогли Интернет-ресурсы XE "Интернет-ресурсы" . При общей характеристике исторической эпохи целесообразно выбрать из фондов Интернета материалы из энциклопедий, библиотек и музеев, а также фотокопии документальных материалов, характеризующих данную эпоху (http://encyklopedia.wp.pl, www.wbp.opole.pl, http://www.mckis.waw.pl, http://pbl.ibl.poznan.pl). Однако, следует отметить, что автор в основном нашла полезную информацию через польские поисковики, т.к. на остальных порталах либо не представлена информация по данной теме вообще, либо представлены устаревшие данные.
Прежде чем преступить к изучению творчества писателя, нам необходимо было изучить его биографию. С биографией писателя можно ознакомиться как на тематических сайтах (http://galczynski.klp.pl, http://www.alfanowak.yoyo.pl), так и на сайтах электронных библиотек (http://www.muzeumliterary.pl, http://www.koszykowa.pl), энциклопедий (http://pl.wikipedia.org). Там же, как правило, имеются портреты писателя.

Изучение биографии писателя может проводиться под музыкальное сопровождение. Известно, например, что музыка прошла через всю жизнь К.И.Галчиньского XE "К.И.Галчиньского" . Музыкальность, тонкий слух и музыкальный вкус, постоянное на протяжении всей жизни пребывание писателя в атмосфере музыки и красоты способствовали глубокому пониманию им музыкального искусства, сказались на особенностях его мироощущения, характере его творчества. При изучении биографии писателя музыка поможет ярче и тоньше раскрыть внутренний мир писателя, создаст особую атмосферу “проживания” его жизни. Музыка композиторов Бетховена, Шопена, Шуберта, Моцарта, Гуно, Глинки, Чайковского, Римского-Корсакова, доступная на сайте Классика в RealAudio (http://ra.mmv.ru/).

При изучении творчества К.И.Галчиньского XE "К.И.Галчиньского"  также полезным будет обращение к мемуарам современников писателя и его семьи (http://www.linia.com.pl). 

При помощи Интернет-ресурсов мы можем ознакомиться с критическими статьями, посвященными творчеству писателя, хотя хотелось бы, чтобы их количество было большим (http://www.wsp.krakow.pl, http://pobocza.pl).
Определенный интерес вызовут звукозаписи фрагментов произведения в исполнении мастеров художественного слова, портреты литературных героев, иллюстрации и фотографии пейзажа, на фоне которого развивается повествование и др. 
Ресурсы Интернета располагают достаточным количеством текстов произведений К.И.Галчиньского XE "К.И.Галчиньского" . Они представлены в основном на польском языке, немного на русском и на английском (http://www.literatura.zapis.net.pl, http://www.stihi.ru, http://home.nycap.rr.co). Переводы на белорусский язык существуют, но, к сожалению, только в печатном виде и совершенно не представлены в глобальной сети. 
Информационно-коммуникационные технологии, безусловно, значительно расширяют круг поиска дополнительной информации при изучении творчества К.И.Галчиньского XE "К.И.Галчиньского" . Через поисковые системы Интернета находятся и художественные, и литературоведческие тексты, биографические материалы, фотодокументы, иллюстрации. Безусловно, многие работы требуют проверки, редакторской правки. Мы не призываем их использовать полностью, но какие-то фрагменты статей могут пригодиться при составлении целостного образа творчества писателя.

Таким образом, Интернет представляет довольно обширный и разнообразный материал, который позволяет: попасть в творческую лабораторию писателя; познакомиться с текстами художественных произведений, литературоведческими и искусствоведческими источниками; познакомиться с интерпретациями литературного произведения в других областях искусства: живописи, графике, архитектуре, музыке, сценическом, кинематографическом и т.д.; расширить представление о личности писателя.
ГЛАВА 4

 ОБСУЖДЕНИЕ ПОЛУЧЕННЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Благодаря Интернету расширяются возможности анализа полученной информации, необходимые для успешной работы в каждой сфере деятельности.

Результаты, полученные в ходе проведенного анализа, свидетельствуют о большом будущем ИТ XE "ИТ"  в исследованиях литературоведения. 

Можно говорить о том, что Интернет сегодня – это самостоятельный источник новых литературоведческих знаний. Он способствует обогащению литературно-историческими, теоретико-литературными знаниями, помогает найти необходимые визуальные и текстовые справочные материалы.
Активное использование мультимедийных материалов позволяют активизировать художественное восприятие, преодолеть односторонне рационалистическое восприятие (создание установки на образное восприятие произведения; создание наглядной зрительной опоры для образного восприятия произведения). 
ИТ XE "ИТ"  имеют огромное значение при изучении литературоведения потому, что позволяют расширить границы поиска информации, ее обработки и создавать условия для передачи другими способами, обогащать материал согласно новейшим технологиям.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Новые информационные технологии стали полноценной частью творческой лаборатории филолога. Особенности, присущие литературоведению в новом столетии позволяют использовать ИТ XE "ИТ"  с одной стороны как специфическое познавательное пространство, с другой стороны – как важную, структурообразующую составляющую. В современном обществе филологу необходимо использовать инновационные технологии и достижения в своей работе. Для этого необходимо продуктивно использовать в своей деятельности уже созданные БД XE "БД" , электронные ресурсы, создавать электронные ресурсы по своей тематике. 

Исходя из специфики изучаемого предмета автор, проведя анализ существующих Интернет-ресурсов, выявила следующее: 

· Сегодня выходят электронные версии периодических изданий, “современный” характер информации которых имеет особое значение для изучения литературы;

· Важную роль в изучении литературы играют энциклопедии, справочники, словари;

· Созданы ресурсы, посвященные классикам литературы; 
· Отдельные ресурсы включают сведения, как о классиках, так и современниках писателей и поэтов;

· Большое значение для изучения литературного наследия имеет возможность виртуального посещения музеев; 
· Имеются сайты, предлагающие интерпретации литературных произведений в музыке. 
Так же следует отметить, что специфика Интернета делает его эффективным средством накопления и изучения информации в сравнении с традиционными средствами, так как: 
· Все средства для изучения литературного произведения находятся в одном информационном источнике; 
· Происходит постоянное обновление материала по теме;

· Изучающий может сам выбрать траекторию изучения предполагаемого материала.
Таким образом, можно сделать следующие выводы: применение информационных технологий не изживает себя. Они помогают реализовывать планы не только преподавателей, но и студентов. В этой работе автор пришла к выводу, что современные информационные технологии открывают новые горизонты филологического образования. 

Кроме того, новые информационные технологии предоставляют пользователю громадные возможности выбора источников: информации в сетях (базовая информация на серверах и задания в электронной почте, разнообразные базы данных архивов, ведущих библиотек, научных центров, музеев); информации на гибких дисках, лазерных дисках (технологии CD-ROM), на видео-аудиокассетах, на печатных носителях. Эти возможности могут быть значительно расширены за счёт передачи по сетям не только текстовых файлов, но и изображения и звука. Всё это не только расширяет возможности самостоятельного поиска информации, но и способствует совершенствованию традиционного преподавания литературоведения.
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ИНТЕРНЕТ – РЕСУРСЫ 

http://www.galczynski.kulturalna.com – довольно достойный сайт, на котором представлена биография поэта, избранные произведения (довольно в большом количестве). Отдельно есть ссылка на Театрик “Зеленая Гусыня”(“Zielona Gęńś”), где собраны все миниатюры, что не могло не порадовать. Особенно приятно, что на сайте присутствует галерея, на которой можно найти не только портреты К.И.Галчиньского XE "К.И.Галчиньского"  в зрелом возрасте, но и его детские фотографии, фотографии обложек его первых напечатанных сборников.
http://www.m-m.sotcom.ru – сайт литературно-жудожественного и культурологического журнала “МЕЦЕНАТ И МИР”. На сайте представлены тематические рубрики журнала, благотворительные и культурные организации, программы и фонды, поэтическме миниатюры и др. Каждая рубрика посвящена определенной стране. Есть раздел, посвященный Польше, в котором представлена информация о достопримечательностях Польши, справочная информация о поэтах, художниках, а так же их произведения икусства и др.
http://www.wersze.bej.pl – сайт очень полезен тем, кто хочет найти и почитать польскую поэзию. Подход к классификации стихотворений удовлетворит самых придирчивых пользователей. Поэзия разделена не только по периодам, но и по тематикам, по образам, по структуре. Постоянно обновляющийся рейтинг современных поэтов, позволит Вам быть всегда в самом центре литературной жизни.
http://www.lesniczowkapranie.art.pl – некоторое время К.И.Галчиньский XE "К.И.Галчиньский"  жил на Мазурах. В настоящее время там находится музей К.И.Галчиньского XE "К.И.Галчиньского" . Это сайт музея. Очень интересно и структурировано оформлен. Большое количество фотографий писателя, дома, где он проживал, рукописей. Представлена информация о фестивалях и конкурсах, проходящих под эгидой музея. Особенно меня заинтересовала представленная карта путешествий К.И.Галчиньского по Мазурам. 
http://feb-web.ru – фундаментальная электронная библиотека “РУССКАЯ ЛИТЕРАТУ И ФОЛЬКЛОР”. На сайте можно найти информацию, как о русских, так и о зарубежных писателях. Для меня этот сайт был полезен своей теоретической информацией в области литературоведения. Поиск информации осуществляется очень легко – по алфавитному каталогу. 
http://www.gumer.info – библиотека Гумер – гуманитарные науки. На главной странице представлены каталоги, по которым можно осуществлять поиск: именной, хронологический, также представлен раздел “авторы”. Информацию можно найти по различным областям знаний: журналистика, педагогика, литературоведение, психология, социология и др. На сайте содержится довольно большое количество критических статей (М.Бахтин, Ю.Лотман, С.Аверинцев и др.).
http://www.durov.com – на сайте содержатся критический материал, разделенный по следующим областям знаний: лингвистика (общее языкознание, русский язык, европейские языки, восточные языки), литература (литературоведение, русская литература, западная литература, восточная литература), учебные материалы (ответы к экзаменам, конспекты лекций, краткие содержания, прочие материалы). В разделе общее литературоведение мы можем найти выдержки и полные статьи критического материала по теории литературы, истории литературы, стиховедению, персоналиям, преподаванию литературы. 
http://uchom.botik.ru – гуманитарный архив. Если Вам нужно найти интересующую Вас книгу (все ее атрибуты), то непременно загляните на этот сайт. Здесь Вы можете посмотреть информацию о сборниках конференций, монографиях, публикациях, справочниках. Найдете многочисленные ссылки на энциклопедии, библиотеки, книги.

http://zipsites.ru – если Вы зайдете на этот сайт в каталог “Литература. Литературоведение XE "Литературоведение" ”, то можете скачать целые книги, критические статьи и литературные обзоры по литературоведению, поэзии, прозе, драматургии. Так же здесь Вы найдете письма, лекции, речи, документальные произведения и периодические издания.
http://www.obchelit.ru – общественный литературный портал. Международная русскоязычная литературная сеть: поэзия, проза, литературная критика, литературоведение. Здесь Вы можете ознакомиться с анонсами статей, научных работ. Поучаствовать в конкурсах статей, научных работ. В принципе, довольно большой объем информации, и Вы сможете выбрать необходимую. 
http://www.polskina5.pl – на этом сайте Вы сможете ознакомиться не только с биографией поэта, но и прочитать несколько достаточно интересных критический статей о творчестве К.И.Галчиньского XE "К.И.Галчиньского" . Особенно ценен этот сайт своей информацией о некоторых произведениях, которые остались неизвестными широкому кругу читателей.

http://www.krystynalenkowska.yes.pl – материалы сессии, организованной в рамках VIII Пшемыслькой поэтической весны/ 5-8 июня 2003, Казимировский замок в Пшемысле. Здесь нас заинтересовала статья «Фокусник или поэт» К.Ленковской. Автор уделила особое внимание предвоенному творчеству поэта и попыталась объяснить гений К.И.Галчиньского XE "К.И.Галчиньского"  как проблему, которая находится на пограничье социологии, психологии и литературной критики. 
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3. Інтэртэкстуальнасць мастацкай творчасці.

4. Сістэма вобразаў і паэтыка мастацкіх твораў.
10.01.02 – 

русская литература
1. Творчество писателей (генезис, мастерство, индивидуальность).

2. Традиции и новаторство в литературе.

3. Русская литературная критика.
10.01.08 – 

теория литературы; текстология
1. Выяўленчыя сродкі.

2. Мова літаратурных твораў

	Основная специальность

10.01.03 – литература народов стран зарубежья
Области исследований:

1. Проблематика, фабула, сюжет и композиция художественного произведения.

2. Художественный метод в творчестве зарубежных классиков мировой литературы.

3. Жанровая природа художественного произведения.

4. Система образов в творчестве зарубежных классиков мировой литературы.

5. Индивидуальный стиль и способ художественного мышления классиков зарубежной литературы.

6. Поэтика художественного текста в литературах народов зарубежья.

7. Язык художественных произведений зарубежных писателей.

8. Интерпретация художественного текста.

9. Художественный мир и эволюция
10. Художественный мир и эволюция творчества писателя


	сопутствующие

17.00.01 – театральное искусство
Область исследований:

1. Теоретико-методологические аспекты театрального творчества. Режиссура, актерское искусство, драматургия, сценография, хореография, пластика.

2. Типология театра. Драматический и музыкальный театр.

3. Режиссура эстрады и массовых представлений, драматургия массовых зрелищ
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